

惠来县多措并举加快绿美生态建设步伐

追“青”逐“绿”，绘就绿美新画卷

□记者 林志鹏 见习记者 胡旭莹
通讯员 吴槿

今年以来，惠来县紧紧围绕省、市绿美生态建设相关工作部署，高举绿色生态大旗，多措并举推动绿美生态建设加力提速，打造民众可见可感的绿美示范工程，全力绘就一幅绿美新画卷。

示范带动，打造绿美样板工程

盛夏时节，步行在靖海镇石碑山片区的滨海绿道上，处处都是一派生机勃勃的景象：满山绿植绵延起伏，虫鸣鸟叫不绝于耳，构成一幅动静和谐的绿美画卷；登上高处，只见海浪拍打着海岸线上的大小礁石，溅起一片片雪白的浪花，壮丽的海景尽收眼底，而远处碧海蓝天交相辉映，美不胜收。

如今，在社交媒体上，靖海镇石碑山片区已成为惠来的一处网红打卡地，市民游客纷纷在社交平台上分享游玩攻略及山海美景。那么该片区是如何变身成为惠来的网红打卡地？记者从惠来县有关部门了解到，该县通过原生植被海桐、厚藤对靖海湾海岸线进行边坡复绿与加固，对一些裸露地面通过自然更新或人工辅助方式进行绿化修复，包括海岸整治绿化、步道沿线绿化在内，总绿化面积10756平方米；建设绿化防护林6992平方米，对海岸线周边约6.3公顷范围内的区域进行全面清理整治，共修复约750米的海滩海岸线，形成海滩面积32411平方米；打造了粤东地区唯一一个集爱国教育、科普宣传、旅游观光、亲子活动、海景拍摄、休闲康养于一体的领海主权爱国主题公园——石碑山领海主权爱国主题公园。通过以上卓有成



惠来县以点带面促进绿美生态建设提质升级。图为该县网红景点靖海镇石碑山片区。

林碧鸿 摄

终坚持用最简朴的方式义务美化着宝喜大道的周边环境，并牵头在镇区安澜亭附近小道上增设供群众休憩、乘凉的石椅，助力绿美惠来生态建设。他通过自己的实际行动感染了更多惠来民众，让绿色在人们心中延展，带动越来越多的人投身于呵护绿化、美化环境的行列。“最美护林人”的故事是惠来绘就绿美同心圆的生动注解，在这个同心圆中，惠来人民紧紧拧成一股绳，持续为惠来“百千万工程”注入“绿色动能”。

值得一提的是，广大乡贤也是绿美惠来生态建设的主力军之一。今年春节和清明节期间，惠来县组织召开乡贤座谈会548场次，走访乡贤2392人次，共募集资金1460.27万元，为助推绿美惠来生态建设提供了有力支撑。

为鼓励更多民众参与绿美生态建设，惠来县还组织开展表彰宣传工作，由县绿委会对2023年度积极支持惠来绿美生态建设、作出突出贡献的27个先进单位和3名先进个人予以通报表彰，并于2月22日晚举办绿美颁奖晚会，对受表彰的先进企业和先进个人颁发奖牌，通过表彰先进、树立榜样，激励全社会力量更加积极地投身于绿美惠来生态建设。

数据显示，今年以来，惠来县通过“我为家乡种棵树”微信小程序广泛动员社会各界人士“认种、认捐、认养”，累计认捐资金860万元，共认捐苗木5.82万株；累计开展全民义务植树活动440场次，出动人数16619人次，植树51596株。

蓝天白云、水清岸绿、树木葱葱……这些生态美景彰显着惠来在绿水青山间蓬勃发展的决心，接下来该县将深入践行“增绿就是增优势、护绿就是护财富”理念，充分发挥好县的优势、镇的特色、村的资源，让天蓝地绿水清的生态之美从理想照进现实。

惠来县举办2024年高校毕业生暨“百日千万”招聘活动

搭建“供需桥” 全力促就业

本报讯（见习记者 胡旭莹 通讯员 陈森）为切实帮助2024年高校毕业生、往届未就业高校毕业生以及农民工、城镇失业人员、脱贫劳动力等各类劳动者就业，近日，惠来县人社局在县人力资源市场举办2024年高校毕业生暨“百日千万”招聘活动，集中为高

校毕业生等群体提供就业岗位，促进高校毕业生及各类劳动者高质量充分就业。

本次招聘活动以“职引未来，筑梦青春”为主题，为期3天。首场活动在惠来县人力资源市场举行，进场招聘的有广东伊斯科新材料科技发展有限

公司、惠来县源瀚制衣有限公司、广东东云瑞科技有限公司、大丰市永恒昌物业管理有限公司惠来分公司等优质企业33家，为不同学历层次、不同专业求职者提供待聘岗位103个，现场求职人数764人，初步达成就业意向73人。

活动现场还设置职业指导、劳动保障咨询投诉、企业高层次人才政策咨询、安全生产等专区，发放《企业用工手册》《优化法治化营商环境人社领域101问》《广东省残疾人就业办法》等资料2100多份，为求职者提供政策解读、信息咨询和职业指导等全方位服务。此外，线上招聘活动同步进行。

惠来县人社局有关负责人表示，将以此次招聘活动为契机，全面强化公共就业服务水平，积极挖掘岗位资源、拓宽就业渠道，切实做好高校毕业生就业服务工作，促进高校毕业生顺利就业、尽早就业。

惠来县税务局组织开展“税法宣传乡村行”主题活动

税惠暖风拂乡野
服务群众零距离□记者 林志鹏 见习记者 胡旭莹
通讯员 黄莹

近期，国家税务总局惠来县税务局结合“便民办税春风行动”，开展“税法宣传乡村行”主题活动，组织税务干部走进乡村田野，走近农户农企身边，持续为群众宣传讲解税法政策，为助力“百千万工程”贡献税务力量。

搭建村口的“普法小课堂”

“民法典”与税法关系紧密，是税收实体法和税收程序法的基本依据……”在惠来县孔美村新时代文明实践站，税务青年正在为现场的乡镇工作人员和群众代表讲解税法和税收优惠政策，台下群众不时用笔记录学习体验。

这是惠来县税务局结合惠来县“阅读葵阳”阅读系列活动，开展的“税法宣传乡村行”活动第一站。税务工作人员不仅把“税法小课堂”搬到了惠来各乡村的新时代文明实践站，而且整理了《税法知识读本》《民法典》等600本书籍发放到各村的“农家书屋”，与村民一同打开书籍，对书中提及的税法知识与税收法律开展现场交流讨论，搭建起村口的“普法小课堂”。

活动现场，税务工作人员还打开手机，现场模拟使用电子税务局申报缴税的操作，“面对面”解答群众在这个过程中遇到的“疑难杂症”，并借助互动问答等方式，让纳税人、缴费人在轻松的氛围中深入理解税法及税收相关政策。

得益于销售农产品免征增值税等优惠政策，今年以来，我们企业享受增值税免税销售收入超150万元。”黄先生说，“我们将继续加大投资力度，建设凤梨深加工基地、粤东农产品流通集散中心，以及‘凤梨主题乐园’乡村旅游项目。”

此外，税务工作人员还走进人流较为密集的乡村文化广场、村道巷内，将税费政策宣讲服务点前置到群众身边，针对群众关心的涉农税费优惠政策、社保医保问题进行现场答疑解惑。

税务部门依托全县银行网点、邮政网点，搭建纳双向交流渠道，并通过县政务服务中心及300多个镇村两级党群服务中心，形成县—镇—社区（村）3级联动，帮助村民足不出户快速理解政策、享受优惠，全力缩短诉求响应和税费服务的“半径”，打造“一公里税服服务圈”。“惠来县税务局有关负责人介绍说。

“现在手机上都能办税缴费了，我们连村口都不用出，确实方便了不少！”村民为税务服务工作点赞道。

当好农业生产的“税顾问”

“税法宣传乡村行”活动的第二站，税务工作人员走进了惠来凤梨现代农业产业园，放眼望去，园中皆是层层排开的凤梨树，空气中弥漫着一股清甜果香。

“惠来种植凤梨有近百年的历史，凤梨不仅是惠来的特色农产品，而且持续助力本地农户增收致富。”广东壹加捌现代高效农业有限公司负责人黄先生介绍说。

为助力优质特色农产品企业发展，惠来县税务局围绕凤梨产业发展模式和涉农企业发展需求，安排业务骨干走进田间地头，对企业新开办、申报期限、减免政策、银税互动等多方面提供涉税事项提醒，通过“走访问需+快速响应”的一站式服务，当好农业生产的“税顾问”，助力农产品生产企业应享尽享相关涉农政策。

得益于销售农产品免征增值税等优惠政策，今年以来，我们企业享受增值税免税销售收入超150万元。”黄先生说，“我们将继续加大投资力度，建设凤梨深加工基地、粤东农产品流通集散中心，以及‘凤梨主题乐园’乡村旅游项目。”

此外，税务工作人员还走进人流较为密集的乡村文化广场、村道巷内，将税费政策宣讲服务点前置到群众身边，针对群众关心的涉农税费优惠政策、社保医保问题进行现场答疑解惑。

惠来县华湖镇白塔村百香果种植基地百香果陆续迎来收获期

硕果“飘香” 种出“甜蜜”

□记者 林志鹏 见习记者 胡旭莹

七月正是百香果陆续成熟上市的日子。走进惠来县华湖镇白塔村的百香果种植基地，只见绿油油的百香果藤蔓爬满棚架，一个个浑圆饱满的百香果挂在藤蔓上。为了让即将成熟的百香果保持光照通风，工人们正忙着给种植基地里的50亩百香果修剪密集的叶子（见右图）。林碧鸿 摄）。

据了解，白塔村百香果种植基地于今年2月份种下50亩百香果，品种为“钦蜜9号”，是百香果中的优质品种，比普通百香果口感更香甜、汁水更多，甜度可达20度以上，出汁率高达45%，比紫果高出10%以上，在市面上很受顾客青睐。

白塔村党支部书记陈武彬告诉记者，白塔村百香果种植基地引进了肥水一体化精准滴灌设备，利用村北面的白塔水库水进行灌溉，今年七月初便进入首次收获期，预计每亩产量1800~2000斤，每斤采购



价为12元钱左右，采摘后的熟果将

会售往福建等地。

白塔村百香果种植基地还为白塔村村民提供了家门口就业岗位。据介绍，在百香果种植或果实收购摘期，每天大约需要雇用工人40多名，平时则有10多位乡亲在果园长期务工。“我对这份工作很满意，既能兼顾家庭还能挣钱到钱，每个月能有五千元左右的收入。”白塔村村民陈葵高兴地说。

据陈武彬介绍，在这片百香果园成功种植的基础上，接下来白塔村将发动更多村民种植百香果，从果苗培育、果树管理到果实销售服务，形成更大规模的产业链。一枚枚金灿灿的百香果，不仅为白塔村推进乡村振兴工作注入新的活力，而且为当地村民生活带来了更多“甜头”。

惠来县开展人居环境整治主题宣传活动

深化文明创建 打造宜居家园

文明揭阳

本报记者（见习记者 胡旭莹 通讯员 吴慧玲）近日，由惠来县委宣传部、东陇镇新时代文明实践所、苗海村新时代文明实践站主办的“‘惠’聚文明力量，助力百千万工程”——惠来县人居环境整治主题宣传活动在苗海村举办。

活动现场，由东陇镇推荐的广场舞和太极拳表演吸引了不少周边群众前来观看，赢得了阵阵热烈掌

声。志愿者们在活动上宣读人居环境整治倡议书，倡导干群携起手来，齐心协力改善人居环境、提升生活质量，以实际行动让家乡的天更蓝、水更清、环境更优美。活动现场还通过人居环境整治知识问答、人居环境承诺签名的形式，引导广大群众树牢环境卫生卫生意识，养成文明健康的生活方式，自觉支持和参与人居环境整治行动。随后，参加活动人员纷纷拿起清洁工具，对公共区域的垃圾杂物等进行清理，营造了“人人参与整治、人人爱护环境”的良好氛围。

据了解，此次东陇专场活动是

惠来县人居环境整治主题宣传活动的最后一站。3个月来，惠来县18个乡镇（场）高度重视、精心组织，积极配合做好诚信教育、移风易俗、爱护环境、垃圾分类等主题宣传活动。各镇（场）通过展板展示、文艺表演、宣读人居环境整治倡议书、开展分类小游戏互动体验、人居环境承诺签名等环节，用群众喜闻乐见的方式，宣传开展人居环境整治的意义，引导广大群众自觉摒弃乱扔垃圾等不文明行为，养成文明健康的生活方式，激发大家自觉参与人居环境整治的积极性和主动性。



惠来县扎实推进示范街区配套工程
项目征地拆迁工作

打造特色街区
提升城乡风貌

本报讯 为巩固美丽圩镇创建成效，打造特色街区和新型城镇化县域风貌，推动惠来县城乡区域发展向更高水平更高质量迈进，阶段来，惠来县扎实推进示范街区配套工程建设，并组织对该项目用地进行征地拆迁。

近日，记者在庆平路至南环一路、庆平路至南门大街交口等地看到，惠城镇、东陇镇通过做好村民思想工作，动员项目征地范围内的商铺主动搬迁的同时，出动人力物力对已经搬迁完毕的商铺、建筑物进行拆除。惠城镇、东陇镇有关负责人表示，接下来将继续盯紧工作节点，尽快完成拆迁工作，确保街区配套工程顺利施工。

据了解，此次示范街区配套工程建设范围包含庆平路、南环一路、南环二路三条示范街区，主要建设内容包含平交口新建口袋公园、城市小品、雕塑，沿途风貌绿化整治提升、多媒体宣传广告牌设置，部分路缘石铺设、南环二路庆平路口至铁山圩路口沥青铺设等建设。项目建成后，将有效推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，为惠来“争创百强、当好典型”提供有力支撑。

胡旭莹 吴慧玲

揭阳海警局开展95110开通五周年暨《海警法》宣传活动

提高平台知晓率
提升服务满意度

本报讯 近日，在“海上95110报警平台”开通五周年之际，揭阳海警局多措并举开展95110开通五周年暨《海警法》宣传活动，进一步引导群众正确使用“95110海上报警平台”，提高接处警工作效率，提升辖区群众海上安全感和满意度，凝聚社会各界支持海警维权执法的强大合力。

当前，正值伏季休渔“船靠港、人上岸”，揭阳海警局组织执法人员深入辖区社区、港湾码头等地，通过悬挂横幅、张贴海报、登临船舶等形式，向渔民发放宣传手册，普及海警机构职责，实地宣讲95110主要接处警范围及注意事项（见上图 通讯员 摄），进一步提升群众对95110海上报警平台的知晓率和信任度，教育引导渔民全力支持国家伏季休渔政策，自觉维护海上治安秩序，认清走私等违法犯罪的危害性。

据统计，自95110海上报警服务平台运行至今，揭阳海警局累计接处警336起，查处违法行为人329名，接处警量年均增长率15%。“95110”已成为海警打击海上犯罪的“桥头堡”、治安防控的“信息源”和服务群众的“先锋队”。

揭阳海警局表示，下一步，将紧紧围绕“95110海上报警平台”为人民服务这一宗旨，加强海陆日常巡航监管，不断提升群众对报警平台的认知度，促进“95110海上报警平台”进一步发展，更好地服务平安揭阳建设。

林志鹏 郑静玲

惠来县举办家电以旧换新活动

激发家电市场活力
促进资源循环利用

本报讯 为促进家电产品消费，释放家电产品消费潜力，推动消费品以旧换新，进一步营造政府搭台、企业参与、大众受惠的消费氛围，近日，以“绿色低碳，健康中国行”为主题的2024年家电以旧换新暨海尔健康空调以旧换新百城千县万里行活动在县城人民广场举行。

据悉，本次活动将对消费者交售废旧家电并新购同类绿色智能低碳家电给予补贴，为消费者提供优质价实的家电产品，激发消费市场新活力，让更多高质量消费品进入群众日常生活，以扎实举措推动“消费品以旧换新”政策落地落实。海尔智家深圳分公司负责人在活动上对以旧换新政策和海尔产品进行介绍，使现场观众了解海尔公司和海尔产品如何深化落实消费品种以旧换新相关政策以及活动相关优惠力度。

活动现场设置多个类型的家电产品展区，展示各类家电高品质产品和创新技术，工作人员为前来参观的群众介绍家电产品性能、使用方法以及购买优惠等信息，让群众在参观过程中能充分了解产品特点，为购买产品提供参考。

此外，现场还举办了文艺表演和海尔家电拍卖公益慈善活动，让观众在欣赏演出的同时，能以最优惠的价格购得自己所需的家电产品，助力惠来县公益事业。

胡旭莹 方沛

统筹:陈锡辉
组稿:《惠来新闻》工作室